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«Είναι πιθανό να εξευρεθεί μία αμοιβαία 
επωφελής λύση, μπορεί να γίνει η επα-
νένωση των Γλυπτών του Παρθενώνα 
και ταυτόχρονα να ληφθούν υπ’ όψιν οι 
προβληματισμοί του Βρετανικού Μου-
σείου. Αντιλαμβάνομαι πως υπάρχει 
momentum, συνειδητά μιλώ για επανέ-
νωση των Γλυπτών και όχι για επιστρο-
φή», σημείωσε χαρακτηριστικά ο κ. Μη-
τσοτάκης.

«Απαράδεκτες οι απειλές της Τουρκίας»
Ερωτηθείς για την τουρκική προκλητικό-
τητα, ο πρωθυπουργός σημείωσε πως «η 
Τουρκία προωθεί μια ατζέντα αναθεωρη-
τισμού και προβάλλει παλαιού τύπου αυ-
τοκρατορικές φιλοδοξίες, που δημιουρ-
γούν προβλήματα σε όλους τους γείτονές 
της, συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας. 
Εμείς, από τη μία πλευρά είμαστε πλήρως 
αφοσιωμένοι στην οδό του διαλόγου με 
την Τουρκία και ταυτόχρονα καθιστούμε 
σαφές ότι θα υπερασπιστούμε τα κυριαρ-
χικά δικαιώματά μας στην περιοχή μας».
«Οι απειλές από την Τουρκία και η αμ-
φισβήτηση της ελληνικής κυριαρχίας των 
νησιών του Ανατολικού Αιγαίου, είναι 
απαράδεκτες. Έχουμε καταστήσει σαφές 
πως είμαστε ανοιχτοί στον διάλογο, αλλά 
δεν θα δεχθούμε παραβίαση της εθνικής 
μας κυριαρχίας και των κυριαρχικών μας 
δικαιωμάτων, ούτε θα δεχθούμε τετελε-
σμένα», διεμήνυσε ο πρωθυπουργός.
Μάλιστα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης κα-
τηγόρησε ευθέως την Τουρκία ότι εργα-
λειοποιεί το Μεταναστευτικό εξωθώντας, 
όπως είπε χαρακτηριστικά απελπισμέ-
νους ανθρώπους προς τα ελληνοτουρκικά 

σύνορα. «Δυστυχώς το πρόβλημα συνε-
χίζεται έως σήμερα, έχουμε καλέσει την 
Τουρκία να επιστρέψει στο πνεύμα της 
συμφωνίας ΕΕ – Τουρκίας του 2016» τό-
νισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
Ερωτηθείς σχετικά ο πρωθυπουργός διέ-
ψευσε ακόμη μια φορά ότι η Ελλάδα κά-
νει push backs στο Αιγαίο αναφέρθηκε 
στη δημιουργία σύγχρονων κέντρων υπο-
δοχής και ταυτοποίησης στα νησιά του 
Αιγαίου και επιτέθηκε σε μερίδα ξένων 
μμε τα οποία τόνισε δεν είναι αντικειμε-
νικά επικαλούμενος το περιστατικό του 
Αυγούστου με τους 38 μετανάστες στον 
Έβρο όπου τελικά, όπως είπε, δεν υπήρχε 
νεκρό κοριτσάκι παρά τις περί του αντιθέ-
του αναφορές.

«Εφικτή η επίτευξη αυτοδυναμίας»
Αναφερόμενος στις εκλογές, ο πρωθυ-
πουργός εξήγησε ότι το ποσοστό 45%-
46% που απαιτείται για την αυτοδυναμία 
είναι πρακτικά ανέφικτο. Ωστόσο, με την 
ενισχυμένη αναλογική ο σχηματισμός αυ-
τοδύναμης κυβέρνησης ΝΔ είναι εφικτός 
με ένα ποσοστό 37%-38%.
«Εκτιμώ ότι είναι εφικτή η επίτευξη της 
αυτοδυναμίας στις επόμενες εκλογές, 
άποψη μου είναι ότι η χώρα χρειάζεται 
κυβέρνηση που παίρνει γρήγορα αποφά-
σεις και έχω αποδείξει πως μονοκομμα-
τική κυβέρνηση δεν αποκλείει την συμ-
μετοχή στελεχών από άλλους πολιτικούς 
χώρους», τόνισε ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης από το Λονδίνο και 
απέκλεισε μετεκλογική συνεργασία με την 
άκρα δεξιά.

Σ
την εκδήλωση του Ελληνικού Πα-
ρατηρητηρίου του London School 
of Economics και τον καθηγητή 
Σύγχρονων Ελληνικών Σπου-

δών και διευθυντή του Παρατηρητηρίου, 
Kevin Featherstone μίλησε ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. 
Ερωτηθείς για τη συνάντησή του με τον 
βασιλιά Κάρολο στο Κάστρο του Ουίν-
δσορ, ο κ. Μητσοτάκης «μπορεί να βρεθεί 
μια win-win λύση, που θα οδηγήσει στην 
επανένωση των Γλυπτών και παράλληλα 
θα λαμβάνει υπόψη τις ανησυχίες που 
έχει το Βρετανικό Μουσείο», σημειώνο-
ντας πάντως πως δεν επιθυμεί να υπει-
σέλθει σε λεπτομέρειες. 
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